

# А мы из Пензы « Наследники победителей »

---

Проект подготовила  
ученица МБОУ СОШ № 5  
г. Кузнецка  
7 « Б » класса  
Рыжова Ангелина





 **РЫЖОВ**  
**Петр Павлович**  
**1911 - 1942гг**  
**ВДВ**

Рыжов Петр Павлович родился в 1911 году в деревне Девчино Пензенской области Городищенского района. В обычной семье. У него было много братьев и сестер, но некоторые умерли еще маленькими, а вот осталась лишь одна сестра и три брата.

Старший Владимир 1910 года, был лишь на год старше, погиб на Великой Отечественной Войне. Средний Александр 1917 года, также воевал, был в плену у фашистов, был ранен, но вернулся домой. У сестры 1919 года рождения на ВОВ так же погиб муж. А младший брат Иван 1925 года, тоже был ранен на ВОВ, но выжил и вернулся домой.

Петр Павлович был трактористом и отлично разбирался в технике. Поэтому, когда в 1941 году на нас напали вражеские войска, его ни сразу призывали воевать. Он должен был убрать урожай и только к концу ноября 1941 года Петр Павлович отправился защищать нашу Родину. На тот момент ему был 31 год, а дома остались ждать его жена Пелагея Андреевна и четверо сыновей.

# Уборка урожая.



Петр Павлович попал в Воздушно - Десантные Войска (ВДВ). Их начали готовить в составе диверсионной группы для заброса в тыл врага. Требовались люди более грамотные и знающие, как обращаться с техникой, завести танк, починить военную машину.

Петр Павлович был не высокого роста, но крепкий духом и физически развит. По званию он был рядовой.

В начале 1942 года произвели заброс их группы в тыл врага. В составе диверсионной группы было 14 человек. В то время вражеские войска находились на территории Литвы.

# Воздушно - десантные войска (ВДВ)



Их группа должна была выполнять диверсионные задания : взрывать мосты, эшелоны с фашистами, обезвреживать мины и т.д.

Но после того, как они десантировались над заданной для них территорией, вся группа пропала без вести.

Петр Павлович считается погибшим в 1942 году. Позже из недостоверных источников стало известно, что было совершено предательство и вражеские войска были осведомлены о действиях советских солдат. Они расставили сигнальные огни над озером, раскололи льды, так как был февраль 1942 года, и вся диверсионная группа приземлялась в ледяную воду, либо были расстреляны еще в воздухе.

# Заброс диверсионной группы в тыл врага



В настоящее время в селе Нижняя Елюзань Пензенской области Городищенского района существует обелиск в память о погибших войнах в Великой Отечественной Войне.

Начало построения таких памятников началось в конце 70-х начале 80-х годов XX века. В список фамилий изображенных на стенах памятника в селе Нижняя Елюзань входит и Рыжов Петр Павлович, а так же его старший брат Рыжов Владимир Павлович 1910 г.р. и зять.

# Обелиск в память о погибших войнах в Великой Отечественной Войне.



Все они сражались за свою Родину,  
за свою семью, за чистое и мирное  
небо над головой. За что сейчас мы  
говорим им огромное СПАСИБО.